
PUTKIREMONTTI-

BAROMETRI 2020
Vastaajia yht. N250

Arvioituja remontteja: 156



Vastaajat

88%

10%

2%

Vastaajan rooli

Isännöitsijä Tekninen isännöitsijä/Tekninen asiantuntija Muu



Käynnissä / valmistelussa olevat 

putkiremonttihankkeet 3/2020

Käynnissä olevat putkiremonttihankkeet / 

hankkeiden vaiheet

Vaihe Kpl

Tarveselvitys 149

Hankesuunnittelu 140

Suunnittelu 155

Korjaus käynnissä 119

67%

64%

61%

72%

33%

36%

39%

28%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Tarveselvitys

Hankesuunnittelu

Suunnittelu

Korjaus käynnissä

Ei käynissä Käynnissä

Hankkeita käynnissä/isännöitsijä



Tiedot remontoidusta kohteesta

Kohteen 

huoneistojen 

lukumäärä

Kohteen 

märkätilojen 

lukumäärä

Keskiarvo 34 37

Mediaani 27 27

Keskiarvo: 1969

Mediaani 1970

1%

3%

14%

39%

33%

5%

3%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2000 tai jälkeen (N1)

1990-1999 (N4)

1980-1989 (N21)

1970-1979 (N60)

1960-1969 (N51)

1950-1959 (N7)

1940-1949 (N4)

Ennen v. 1940 (N7)

Kiinteistön valmistumisvuosi



Tiedot remontoidusta kohteesta

2%

22%

31%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Muu

Rivitalo / luhtitalo

Kerrostalo (ei elementtitalo)

Kerrostalo (elementtitalo)

Kiinteistön tyyppi



Hankkeen valmistelu ja päätöksenteko



Kuinka paljon seuraavilla asioilla oli vaikutusta 

putkiremontin suunnittelun käynnistämiseen?

22%

18%

16%

14%

8%

6%

30%

18%

16%

11%

12%

10%

22%

19%

18%

13%

24%

15%

13%

26%

28%

32%

37%

24%

11%

16%

20%

25%

18%

45%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

1=ei merkitystä 2 3 4 5=erittäin suuri merkitys En osaa sanoa

2,57

3,05

3,19

3,45

3,47

3,92

1 2 3 4 5

Vakuutusturvan riittämättömyys

Putkistojen tukkeumien ja
sakkaumien aiheuttamat

toimintahäiriöt

Märkätilojen puutteelliset tai
vaurioituneet vedeneristykset

Putkiston kuntotutkimusten havainnot

Pitkän tähtäimen selvityksessä  tai
kunnossapitotarveselvityksessä oli
otettu kantaa remontin ajankohtaan

Putkistossa esille tulleet vuodot



Valmisteluvaihe 

11%

14%

22%

38%

88%

86%

76%

61%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Harkittiinko putkiremontin
rahoittamiseksi lisärakentamista

(ullakot, laajennukset, uusi rakennus)?

Oliko päätöksenteossa esillä yhteistyö
naapuriyhtiöiden kanssa (ns.

ryhmäkorjaus)?

Lykättiinkö muita korjaushankkeita
putkiremontin takia?

Selvitettiinkö valmisteluvaiheessa
mahdollisuuksia parantaa kiinteistön

energiatehokkuutta?

Kyllä Ei En osaa sanoa



Hankkeen aikataulu hankesuunnittelusta 

toteutusvaiheeseen

13%

12%

22%

44%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

yli 24 kuukautta (N20)

19-24 kuukautta (N19)

13-18 kuukautta (N34)

6-12 kuukautta (N68)

Alle 6 kuukautta (N15)

Kuinka kauan aikaa hankesuunnittelun 
käynnistämisestä kesti toteutusvaiheen 

käynnistymiseen? 

Keskimäärin 14 kk. 



Millä toteutusmuodolla remontti toteutettiin / 

mitä toteutusmuotoja harkittiin?

87%

69%

77%

68%

7%

19%

10%

20%

13%

8%

8%

10%

83%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Allianssi eli tavoitehintainen ja kannustejärjestelmällä
täydennetty yhteistoimintaurakka (yhteisvastuu)

kilpailullisella neuvottelumenettelyllä.

Muu yhteistoimintamallinen toteutusmuoto (urakoitsija
osallistuu suunnitteluun)

Tavoitehintainen projektinjohtourakka hinta- ja
laatukilpailulla, jossa urakoitsija otetaan mukaan jo

suunnitteluvaiheessa

KVR-urakka: Urakoitsija vastaa suunnittelusta ja
toteutuksesta (=kokonaisvastuurakentamisen urakka)

Tavanomainen hankinta malli (Kiinteähintainen
kokonaisurakka hintakilpailulla)

Ei vastausta Ei harkittu Harkittiin Toteutettiin



Kuinka paljon seuraavat herättivät huolta osakkaiden

keskuudessa (hankkeen valmisteluvaiheessa)?

2,41

2,45

2,54

2,79

2,97

3,06

3,28

3,42

3,66

3,71

3,94

1 2 3 4 5

Rahoituksen saatavuus

Osaavan suunnittelun löytäminen

Takuuajan korjaukset

Osakasvalinnat (esim. kylpyhuoneen
räätälöinti)

Valvonta

Viestintä hankkeesta

Luotettavan urakoitsijan löytäminen

Hinnoittelun pitävyys

Työn jälki

Aikataulujen pitävyys

Asumishaitat

25%

21%

21%

15%

12%

9%

12%

8%

31%

34%

29%

25%

24%

21%

14%

15%

11%

8%

8%

27%

24%

31%

28%

28%

33%

21%

18%

20%

19%

17%

12%

15%

12%

22%

27%

27%

38%

39%

40%

46%

34%

5%

4%

6%

6%

8%

9%

14%

17%

23%

22%

37%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

1=ei lainkaan 2 3 4 5=paljon En osaa sanoa



Tarjoukset

2%

1%

13%

13%

20%

15%

9%

28%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1

2

3

4

5

6

7

8 tai enemmän

Kuinka monta urakkatarjousta pyydettiin?

3%

6%

24%

26%

23%

9%

4%

6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1

2

3

4

5

6

7

8 tai enemmän

Kuinka monta urakkatarjousta saatiin?

Keskimäärin 6

tarjousta
Keskimäärin 4,4 

tarjousta



Kuinka suuri merkitys seuraavilla tekijöillä oli 

urakoitsijan valinnassa?

3,09

3,24

3,32

3,34

3,36

3,60

3,62

3,75

3,92

3,99

4,25

4,44

1 2 3 4 5

Takuu

Urakkamuoto

Menetelmä

Projektijohtajan/suunnittelijan suositus

Urakoitsijan tarjoama palvelukonsepti

Hankkeen avainhenkilöt

Urakoitsijan esiintyminen
urakkaneuvotteluissa

Urakoitsijan vakavaraisuus

Referenssit

Aikataulu

Maine

Hinta

10%

10%

15%

4%

9%

3%

4%

3%

17%

13%

6%

16%

14%

10%

10%

6%

4%

4%

37%

33%

28%

35%

26%

30%

25%

24%

22%

16%

10%

8%

25%

24%

28%

27%

30%

34%

37%

46%

45%

49%

49%

39%

10%

16%

19%

15%

18%

21%

21%

20%

26%

28%

38%

51%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

1=ei merkitystä 2 3 4 5=erittäin suuri merkitys En osaa sanoa



Tarjousten arviointi

3,95

4,06

4,34

1 2 3 4 5

Tarjousten vertaileminen oli
helppoa

Tarjoukset olivat hyvin
laadittuja

Tarjouksia saatiin riittävä
määrä

6%

4%

3%

21%

16%

12%

43%

50%

28%

28%

29%

54%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

1=eri mieltä 2 3 4 5=samaa mieltä En osaa sanoa



Yhteistyö kokonaisuutena

Kuinka tyytyväinen olit yhteistyöhön hankkeen osapuolten välillä (esim. projektijohto - urakoitsija - taloyhtiö - valvonta)

4,22

1 2 3 4 5

Yhteistyö
kokonaisuutena

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

1=hyvin tyytymätön 2 3 4 5=hyvin tyytyväinen En osaa sanoa



Hankkeen toteutus



Käyttövesi

92%

8%

Korjattiin, uudet putket Ei korjattu



VIEMÄRIT

1%

22%

38%

40%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

En osaa sanoa/Ei vastausta

Korjattiin: sisäpuolinen korjaustapa
(esim. sukitus, pinnoitus)

Ei korjattu tai uusittu

Uusittiin, uudet putket

TALON SISÄPUOLISET VIEMÄRIT: sis. 
tuuletusviemärit (ei sisällä pohjaviemäreitä) 

1%

31%

31%

37%

0% 10% 20% 30% 40%

En osaa sanoa/Ei vastausta

Korjattiin: sisäpuolinen
korjaustapa (esim. sukitus,

pinnoitus)

Uusittiin, uudet putket

Ei korjattu tai uusittu

POHJAVIEMÄRIT



TONTTIVIEMÄRIT JA KYLPYHUONEET

3%

19%

29%

49%

0% 20% 40% 60%

En osaa sanoa/Ei vastausta

Korjattiin: sisäpuolinen korjaustapa
(esim. sukitus, pinnoitus)

Uusittiin, uudet putket

Ei korjattu tai uusittu

TONTTIVIEMÄRIT

0%

0%

35%

65%

0% 20% 40% 60% 80%

Ei korjattu tai uusittu

En osaa sanoa/Ei vastausta

Uusittiin osa kylpyhuoneista

Uusittiin kaikki

KYLPYHUONEET



Laskutetaanko vedenkäyttö huoneistokohtaisten

vedenkulutusmittareiden perusteella?

80%

18%

2%

Kyllä Ei En osaa sanoa/Ei vastausta



Saneerauksen laajuus

Mitä putkiremontissa uusittiin / korjattiin?

1%

5%

8%

12%

19%

21%

24%

31%

32%

33%

34%

34%

47%

52%

57%

58%

99%

85%

91%

88%

80%

78%

76%

68%

66%

67%

62%

66%

51%

48%

42%

42%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jäähdytys

Hissit

Lämmön talteenotto

Sähköautojen latauspisteet

Piha-alueet

Sadevesi-/salaojajärjestelmät

Lukitusjärjestelmä

Rakennusautomaatiojärjestelmä

Kellari- ja varastotilat

Lämmitysjärjestelmä

Pesutuvat

Ilmanvaihto

Talosaunat

Tietoliikennekaapelointi/antennijärjestelmä

Vedenkulutuksen etäluettavuus

Sähköjärjestelmät

Kyllä Ei Ei vastausta



Yleiset kokemukset urakoitsijan toiminnasta

3,91

3,96

4,07

4,10

4,14

4,27

1 2 3 4 5

Asukasviestintä

Projektinhallinta

Yleinen työn jälki

Aikataulujen pitävyys

Töiden loppuun saattaminen

Hinnoittelun pitävyys

8%

5%

4%

3%

4%

18%

19%

11%

13%

8%

8%

44%

46%

58%

42%

46%

48%

28%

29%

27%

39%

38%

41%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

1=heikko 5=erinomainen En osaa sanoa



Muu talotekniikka

89%

91%

82%

72%

86%

84%

84%

8%

7%

13%

22%

6%

11%

6%

4%

3%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Aurinkosähkö

Aurinkolämpö

Maalämpö

Lämmön talteenotto

Lisäeristäminen

Ikkunoiden ja/tai ovien uusiminen

Muu lämpöpumppu

Selvitettiinkö/toteutettiinko hankkeen yhteydessä seuraavia?

Ei selvitetty Selvitettiin, ei toteutettu Toteutettiin Ei vastausta



Arvioi, onko putkiremontista seurannut säästöjä

seuraavissa:

3,15

3,48

3,70

3,70

4,14

4,56

1 2 3 4 5

Energiankulutus

Yhteydenotot isännöintiin

Vedenkulutus

Vakuutusmaksut

Huoltokäynnit

Vuotokorjaukset

7%

6%

6%

4%

11%

7%

6%

8%

3%

2%

39%

32%

18%

19%

15%

6%

25%

30%

37%

44%

35%

18%

7%

17%

22%

19%

38%

66%

11%

7%

10%

5%

7%

7%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

1=ei lainkaan 5=merkittävästi En osaa sanoa



Toteutettiinko hanke oikeaan aikaan seuraavista

näkökulmista:

50%

59%

63%

35%

28%

30%

12%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

LVI-järjestelmien tekninen käyttöikä

Vakuutusturva

Asumisviihtyisyys

Järkevästi ennakoiden Viime hetkellä Liian myöhään En osaa sanoa



Asukasviestinnän kanavat

4%

11%

16%

18%

29%

33%

62%

72%

96%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Sosiaalisen median kanavat tai viestisovellukset (esim.
Facebook, WhatsApp)

Hankkeen omat nettisivut

Säännöllinen sähköpostiviestintä, esim. viikkokirje

Urakoitsijan oma sähköinen viestintäsovellus

Tekstiviestit

Taloyhtiösivut

Sähköposti tarvittaessa

Asukasinfot tai henkilökohtaiset tapaamiset

Paperitiedotteet

Mitä kanavia asukasviestinnässä hyödynnettiin urakoinnin 
aikana?



Rahoitus



Rahoituksen saaminen

1%

3%

8%

88%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Taloyhtiö sai rahoituspäätöksen, mutta
hankkeen kustannuksia jouduttiin

merkittävästi tarkistamaan alaspäin

Taloyhtiö sai rahoituspäätöksen, mutta
hankkeen kustannuksia jouduttiin jonkin

verran tarkistamaan alaspäin

Taloyhtiön rahoitustarve vaati
lisäselvitysten tms. laatimista ennen

rahoituspäätöksen saamista

Taloyhtiö sai tarvitsemansa rahoituksen
ilman lisäselvityksiä

Rahoituspäätöksen saaminen

1%

4%

95%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

En osaa sanoa

Kyllä

Ei

Tarvittiinko remontin 
rahoittamiseksi taloyhtiölainan 

lisäksi osakkaiden henkilökohtaisia 
lainoja tai rahoitusta?



Rahoitusavustus ja rahoitusvaikeudet 

7%

93%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kyllä

Ei

Haettiinko remontin 
yhteydessä valtion avustusta 

(ARA)?

6%

94%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kyllä

Ei

Onko isännöimissäsi kohteissa jäänyt 
putkiremontteja toteutumatta 
rahoitusvaikeuksien takia?



Rahoituksen hakeminen

5%

21%

29%

19%

25%

19%

27%

28%

8%

19%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

5 tai useammasta

4 pankistsa

3 pankista

2 pankista

1 pankista

Kuinka monesta pankista rahoitusta haettiin?

Kuinka monesta pankista rahoitustarjous saatiin?



Putkiremontti ja osakkeiden arvo

7%

27%

65%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Osakkaat olettivat, että kustannukset siirtyvät
1:1 osakkeen arvoon (myyntihintaan)

Osakkailla ei ollut käsitystä, miten hankkeen
toteutus vaikuttaa osakkeen arvoon

(myyntihintaan)

Osakkailla oli realistinen käsitys, miten
hankkeen toteuttaminen vaikuttaa osakkeen

arvoon (myyntihintaan)

Miten osakkaat arvioivat hankkeen vaikutuksia
osakkeiden arvoon?



Putkiremonttien tulevaisuus: arvioi väittämiä

omien asiakasyhtiöittesi kannalta

50%

17%

8%

4%

28%

25%

10%

6%

9%

9%

5%

9%

8%

11%

23%

25%

17%

24%

18%

16%

15%

17%

3%

19%

32%

30%

41%

40%

32%

34%

33%

2%

9%

20%

15%

20%

26%

20%

31%

35%

5%

6%

5%

27%

5%

5%

24%

8%

6%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

1=täysin eri mieltä 5=täysin samaa mieltä En osaa sanoa

Pankit ovat kiristäneet merkittävästi rahoitusehtoja 

Rahoituksen saamiseksi tarvitaan isännöitsijän ammattitaitoa ja erilaisia keinoja 

Lähiöiden suurissa ryhmäkorjaushankkeissa tulisi kiinnittää huomiota koko alueen 

kehittämiseen ja varmistaa investointien kannattavuus alueen asuntojen neliöhintatason 

nousun myötä 

Uudet tekniset menetelmät ja innovaatiot ovat välttämättömiä, jotta kiinteistöjä voidaan 

korjata 

Energiansäästö ohjaa päätöksentekoa tulevaisuudessa 

Suurissa yli sadan asunnon hankkeissa tarvitaan urakoitsijalta laajempaa 

palvelupakettia, jossa on huomioitu myös rahoitus 

Tarvitaan "kevytkorjaamisen" malleja taloille, joissa ei kannata tai ole mahdollista tehdä 

kattavaa remonttia 

Lisärakentaminen on tulevaisuudessa merkittävä rahoitusratkaisu 

Merkittävää osaa asiakasyhtiöistäni ei kannata korjata 


